
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 637
van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 11 mei 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Wildschade  -  Vergoedingsaanvragen

Voor wildschade, zoals bijvoorbeeld vraatschade door ganzen en duiven zijn er - in 
tegenstelling tot de regeling voor schade door everzwijnen - wel duidelijke en werkbare 
regels vastgesteld. Voor jachtwildsoorten wordt de schade aan gewassen, vee, bos, waters 
en andere goederen vergoed onder de volgende voorwaarden.

A) De schade werd veroorzaakt door een wildsoort waarop de jacht het hele voorbije jaar 
niet geopend was en waarvan ook de bestrijding niet werd toegelaten op de percelen 
waar de schade zich voordoet.

B) De schade werd veroorzaakt door een wildsoort afkomstig uit een gebied in 
natuurbeheer bij de Vlaamse overheid of een erkende terreinbeherende vereniging, 
waarin de jacht het hele voorbije jaar niet geopend was en waar ook bestrijding op de 
betrokken soort niet werd toegestaan. 

(Ook in bovenstaande is de bewijslast klein tot onbestaande.)

C) De schade bedraagt meer dan 300 euro.

D) Preventieve maatregelen werden genomen om de schade te voorkomen.

Het verbod op reguliere en bijzondere bejaging en bestrijding door coronamaatregelen 
heeft ervoor gezorgd dat wild aan sneltempo schade heeft kunnen veroorzaken. De 
Nationale Veiligheidsraad kwam hier gelukkig op terug en liet op 29 april de bijzondere 
bejaging opnieuw toe.

De franchise voor schade door soorten wordt op dit moment vastgesteld op 5 procent met 
een minimum van 250 euro per schadelijder per jaar. Vergoedingen lager dan 50 euro 
worden niet uitbetaald.

1. Graag een overzicht van aanvragen van schadevergoedingen voor de jaren 2014 tot 
2019 met opsplitsing per provincie, gemeente en wildsoort. 

a) Hoeveel aanvragen werden goedgekeurd?

b) Hoeveel aanvragen werden geweigerd? 

c) Wat waren de redenen van weigering? 



d) Hoeveel aanvragen behaalden geen minimum van 250 euro per schadelijder?

e) Hoeveel schadegevallen werden er ingediend voor schade door dassen?

2. Hoeveel aanvragen voor bijzondere bejaging en bestrijding werden er gedaan sinds 
het ingaan van de civiele noodsituatie midden maart 2020? 

Graag een opsplitsing per provincie, gemeente en wildsoort. 

3. Hoeveel aanvragen voor een schadevergoeding werden er gedaan sinds het ingaan 
van de civiele noodsituatie midden maart 2020?  

Graag een opsplitsing per provincie, gemeente en wildsoort.

4. Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfers? 

5. Zullen landbouwers door de maatregelen en het uitblijven van bijzondere bejaging in 
die periode aanspraak kunnen maken op de schadevergoeding? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr.637 van 11 mei 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

1. De opsplitsing van de gegevens per gemeente is niet mogelijk gezien deze niet 
standaard voor handen zijn bij het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

a) Het gevraagde overzicht is opgenomen in bijlage 1.
b) Het gevraagde overzicht is opgenomen in bijlage 1.
c) De redenen zijn divers. Een overzicht is opgenomen in bijlage 2.
d) Het gevraagde overzicht is weergegeven in bijlage 3. Dossiers met schade lager 

dan € 300 worden niet uitbetaald. Er wordt gerekend met een eigen risico van 
€ 250 + een franchise van € 50. 

e) 23 goedgekeurde dossiers en 2 geweigerde (zie bijlage 1).

2. Het gevraagde overzicht wordt weergegeven in bijlage 4. Het ANB beschikt niet over 
de gegevens per gemeente.

3. Het gevraagde overzicht wordt weergegeven in bijlage 5. Het ANB beschikt niet over 
de gegevens per gemeente.

4. Uit bovenstaande cijfers blijkt er geen toename te zijn van het aantal schadedossiers 
ten gevolge van het verbieden van jacht en bestrijding.

5. Er moet schade kunnen vastgesteld worden vooraleer men in aanmerking komt voor 
een schadevergoeding. Schade moet daarom volgens het Soortenschadebesluit binnen 
2 weken na het ontstaan worden aangegeven aan het Agentschap voor Natuur en Bos. 
Op dit moment kan er opnieuw meer dan 2 weken bestreden worden en zijn geen 
nieuwe aangiftedossiers binnengekomen. Hieruit kan afgeleid worden dat er ofwel 
geen schade plaats vond ofwel dat de verwachte schade beperkt was waardoor 
landbouwers geen aangifte deden. 

Het Jachtdecreet dat de rechtsgrond vormt voor de huidige regeling van een 
vergoedingen, voorziet bovendien pas de mogelijkheid tot schadevergoeding nadat 
jacht gedurende een volledig jaar gesloten werd én bestrijding werd verboden (art.25 
§1). Dit is ook logisch omdat de populatie die nu schade veroorzaakt het gevolg is van 
het populatiebeheer dat de afgelopen maanden werd gevoerd. Normaal is de populatie 
van jachtwildsoorten het laagste in het voorjaar (voor het broedseizoen).

BIJLAGEN

1. Overzicht geweigerde/goedgekeurde dossiers per soort en per provincie (2014 - 2019)
2. Overzicht redenen van weigering
3. Geen uitbetaling owv geen belangrijke schade (< € 300)
4. Overzicht meldingen bijzondere jacht en bestrijding vanaf 15 maart 2020
5. Overzicht dossiers schade-aanvragen na 15/03/2020

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10378
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10379
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10380
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10381
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10382

